

ИДЕИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 208 (10372)

Вторник, 30 декабря 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена коп.

ЗА ЧЕСТЬ МАРКИ

Повышение качества продукции является в наши дни одним из важнейших направлений выполнения решений XXVII съезда партии, назвавшего стратегической задачей нашего времени ускорение социально-экономического развития страны. Выступая 14 ноября на совещании в ЦК КПСС, М. С. Горбачев сказал, что «ускорение неразрывно связано с качеством. Тот, кто думает иначе, вообще не понимает до сих пор, что такое ускорение».

По сути дела, подчеркнул он, речь идет о вопросе огромной социально-экономической значимости, ибо в качестве продукции суммируется итог работы всех отраслей экономики.

С начала будущего года на 1500 промышленных предприятий страны вводится государственная приемка продукции. В нашем городе введомственный контроль за качеством выпускаемой продукции будет осуществляться на заводах им. Дзержинского и химическом. А в объединении «Балаковорезинотехника» уже 27 процентов от общего объема реализации продукции в ноябре прошли через государственную приемку, в декабре этот объем составит 70 процентов.

Органы государственной приемки призваны поставить надежный заслон браку, поставкам продукции, не отвечающей стандартам низкого технического уровня.

Каждый работник должен работать с большой ответственностью, — сказано в постановлении на городском идеологическом совещании агитатора 8,2 промзавода химического завода им. Дзержинского. Известны также предприятия Балаковского, как дизельный завод им. Дзержинского, целлофановая пленка и полипропиленовые пленочные нити с объединением «Химволокно» и другие, отмеченные почетным пятиугольником государственного Знака качества.

Однако все мы знаем, что не на всех участках еще производится продукция, соответствующая современным требованиям и запросам потребителей. Слабо используется, а кое-где и незаслуженно забыта Саратовская система бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления.

Первые месяцы работы госприемки показали, как много еще предстоит сделать, чтобы добиться высокого качества труда и продукции от каждого. Так, в объединении «Балаковорезинотехника» при введении государственной приемки проявилась организационно-техническая неподготовленность и нехватка персонала. Характерным недостатком производства является низкое качество оснастки, часть которой не обеспечивает выпуск продукции в полном соответствии с требованиями конструкторской и нормативно-технической документации. Остро встал вопрос об изменении морального и материального стимулирования работников за качество выпускаемой продукции.

Работников госприемки продукции завода им. Дзержинского тревожат невыполнение ряда мероприятий, составленных в ходе подготовки к этому важному этапу в жизни коллектива, тогда как факультативная выборочная приемка части продукции показала не только плюсы, но и минусы в работе по качеству.

Задача сегодня состоит в том, чтобы никто в трудовых коллективах города не стоял в стороне от важного дела — достижения хорошего качества труда и продукции на каждом рабочем месте. Особенно большое значение приобретает массово-политическая и организаторская работа партийных комитетов и бюро. Многие могут сделать партийные и комсомольские организации. Необходимо довести до сознания каждого рабочего, инженерно-технического работника, что от его личного вклада, организованности, умения и мастерства зависит успех общего дела.

Госприемка — действенное и острое оружие. С одной стороны, она направлена прежде всего против тех, кто привык работать спустя рукава, с другой — она может задать интерес к качеству трудового коллектива, который излишне терпеливо относится к браковедкам. Поэтому в каждом коллективе особое внимание заслуживают вопросы дисциплины. По-настоящему отмечалось на совещании в ЦК КПСС, мы еще порядком и дисциплину не навели. Не должно быть никакого послабления на этом участке работы.

Чтобы добиться высокого качества продукции, нужно вести решительную борьбу с расточительством, за экономию и бережливость, укреплять дисциплину поставок, не подводить смежников. Дад слово, заключил договор — выполняй. Точное выполнение условий договора по качеству продукции и срокам поставки должно стать главной заповедью всего трудового коллектива.

Каждый должен найти сегодня свое место в борьбе за качество продукции, честь марки своего предприятия. Только сознательный высококвалифицированный труд, полное соблюдение требований технологической и нормативно-технической документации каждым работником смогут гарантировать высокое качество продукции, а значит, и честь нашей балаковской марки.

Строители — городу

ПЛАН — ДОСРОЧНО

Напряженно трудятся в последние дни уходящего года строители управления «Жилстрой» ордена Ленина Саратовгэстроя. Задание года по строительно-монтажным работам коллектив выполнил досрочно, 15 декабря. Введено 18 жилых домов в Балакове общей площадью 67,9 тысячи квадратных метров при плане 106,9 и 22 благоустроенных двухквартирных дома в сельской местности общей площадью 3921 квадратный метр при плане, 2290.

В уходящем году введен целый ряд важных для города объектов социально-бытового и культурного назначения. В их числе кинотеатр на 1000 мест и туристическая гостиница на 310 мест в 5-м микрорайоне, столовая в квартале общежитий 10 микрорайона, столовая в 7 микрорайоне. Досрочно сдано здание народного суда, два магазина, вступили в строй несколько новых объектов Балаковского аэродрома.

Успешно введены в эксплуатацию 7 микрорайонов, в которых получают жилье строители и эксплуатационники Балаковской атомной электростанции. За год введено 9 жилых домов, детский сад на 320 мест, школа на 1568 учащихся, два магазина.

В эти дни трудовой навал на стройплощадках города особенно высок. Градостроители заканчивают отделочные работы на доме № 24, где скоро справят новоселье молодые семьи работников химзавода и управления «Саратовгэстрой». Ведется отделка в доме № 15 в 7 микрорайоне, заканчиваются отделочные работы на лечебном корпусе санатория-профилактория Саратовгэстроя. Продолжается строительство мелкого-санитарной части для работников атомной станции, в следующем году первая очередь ее вступит в строй.

Многие трудовые коллективы управления «Жилстрой» досрочно рапортовали о выполнении задания года. Еще в октябре зажали свои новогодние елки бригады плиточников В. В. Сапуновой, озеленителей Р. И. Ермоленко и монтажников Н. Н. Манохина.

Пленум горкома КПСС

27 декабря в конференц-зале горкома партии состоялся пленум городского комитета КПСС с повесткой дня: «О ходе перестройки организаторской и политической работы по переводу экономики города на интенсивный путь развития в свете решений XXVII съезда КПСС и задачах городской партийной организации».

Докладчик — первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

В обсуждении первого вопроса приняли участие товарищи: В. Ф. Зуев — секретарь парткома завода им. Дзержинского, А. И. Макасов — начальник управления «Саратовгэстрой», А. Н. Киндрас — помощник мастера объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, А. А. Евстифеева — помощник мастера объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, Н. А. Кабаевская — бригадир фабрики ремонта и пошива одежды, Г. П. Солунов — председатель городского комитета народного контроля, А. И. Ершов — дежурный электрослесарь АЭС, Н. Г. Рабов — начальник авиаотряда, В. Е. Болтунова — бригадир антикоррозионного цеха химического завода.

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление.

Городской комитет КПСС освободил от занимаемой должности заведующую общим отделом горкома КПСС А. Я. Камьянову, в связи с уходом на пенсию, заведующего отделом строительства и коммунального хозяйства В. П. Полетаева, в связи с переходом на другую работу.

Заведующей общим отделом утверждена М. К. Тополева, заведующим отделом строительства и коммунального хозяйства И. М. Голев.

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Более четверти века работает в районном узле связи ветеран труда В. С. Мансакова. Начав с рядового почтальона, она затем трудилась оператором, заместителем начальника отделения. Двадцать лет уже работает начальником восьмого отделения связи. За безупречный труд Валентина Степановна удостоена многочисленных Почетных грамот, благодарностей. На снимке: В. С. Мансакова.

Фото М. Бабенко.



Журналистские встречи

КУРС — ПЕРЕСТРОЙКА

На встречу с журналистами в редакцию был приглашен заместитель генерального директора объединения «Волгодизельмаш» по экономическим вопросам И. Я. Штейнбок. Он поделился своими соображениями по перестройке хозяйственного механизма, системы управления завода имени Дзержинского в условиях введения государственной приемки.

Подчеркивая важность момента, Илья Яковлевич обратил внимание на то, что принципиальные изменения в структуре управления и планирования требуют перелома в стиле работы. В новых условиях хозяйствования особенно важной является проблема кардинального повышения технического уровня и качества продукции, ее конкурентоспособности. Для этого необходима высокая оснащенность цехов инструментами. Возрастает ответственность за ритмичность работы предприятия.

Сейчас каждый член любого коллектива должен сделать для себя вывод: внедрение новых методов хозяйствования должно поставить надежный заслон браку на всех участках производства. Завод имени Дзержинского — одно из передовых предприятий в министерстве. И все же внедрение на нем госприемки потребует немалых усилий, чтобы добиться заметных результатов в реализации планов пятилетки.

А. АННИМОВ

Девятая сессия городского Совета

«О плане экономического и социального развития города на 1987 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития города в 1986 году»

Итоги работы за 11 месяцев показывают, что почти все коллективы промышленных предприятий успешно справляются с годовым заданием. Объем промышленного производства составляет 112,5 процента по сравнению с предыдущим годом. Наиболее высоких результатов против прошлого года добились коллективы заводов им. Дзержинского, химического, объединения «Балаковорезинотехника», пивкомбината, молокозавода.

Сверх годового задания будет реализовано производство более чем на 4 миллиона рублей. Производство продукции высшей категории качества в объеме, подлежащем аттестации, составляет 40 процентов. Производительность труда в промышленности возросла на 6,8 процента. За 11 месяцев получено 170,4 миллиона рублей прибыли. Рост к прошлому году составляет 10 процентов.

Осуществляется широкая программа производственного и социально-культурного строительства. Строительные организации выполняют план подрядных работ собственными силами на 101,5 процента. Будут введены новые мощности в объединениях «Химволокно», «Балаковорезинотехника», на заводах самоходных землеройных машин и химическом, два холодильника на 400 тонн каждый, теплотрасса, будет выполнен план строительства жилья.

В 1986 году получила дальнейшее развитие сфера обслуживания. Розничный товароборот без винно-водочных

Из доклада Г. М. ГОРЕМЫКИНОЙ

изделий увеличился на 8,4 процента и составил 202 миллиона рублей. Больше внимание уделяется благоустройству города, развитию коммунального хозяйства, совершенствованию городской транспортной схемы, развитию средств связи.

Вместе с тем, в отдельных трудовых коллективах переход к новому состоянию идет медленно, качественно перелом здесь пока не наступил. Не выполняется план производства: атомная электростанция, снижены темпы роста объема товарной продукции деревообделочным заводом. Серьезную заочечность вызывает невыполнение плана по товарам народного потребления объединением «Балаковорезинотехника».

План поставок продукции по договорам по городу выполняется всего на 98,9 процента.

Не наступило коренного перелома в работе по повышению качества продукции. Вводимая на трех предприятиях государственная и на четырех ведомственная приемка вскрыла общие недостатки: несоответствие выпускаемой продукции технологии производства и технической документации, низкий уровень входного контроля сырья, плохое метрологическое обеспечение.

Имеются серьезные недостатки в строительстве. По-прежнему низкими

темпами наращиваются объемы строительных работ, выполняемых хозяйственным способом.

Предстоящий год будет иметь важнейшее значение в развитии народного хозяйства, выполнении пятилетнего плана.

С 1987 года в промышленности в качестве основного показателя будет 100-процентное выполнение договорных обязательств. При разработке плана было обращено внимание на обеспечение ритмичной работы всех предприятий с первых дней года.

Объем промышленного производства в целом по городу в 1987 году увеличится на 6,5 процента и составит 1155,4 миллиона рублей.

Предприятия пищевой промышленности выработают продукции на 40,6 миллиона рублей, что на 7,4 процента выше уровня текущего года. Значительно расширится ассортимент выпускаемых изделий на пивкомбинате, молокозаводе, мясокомбинате.

Хлебокомбинату необходимо обеспечить значительное обновление ассортимента хлеба массового производства, увеличить выпуск булочных и сдобных изделий, улучшить потребительские свойства всей продукции.

Планом капитального строительства предусмотрено дальнейшее наращивание темпов технического перевооруже-

ния и реконструкции действующих предприятий. Государственные капитальные вложения возрастут на 7,5 процента. Предусматривается осуществление широкой программы социальных мероприятий.

Особое внимание уделяется увеличению производства товаров народного потребления и услуг населению. Постановлена задача наладить производство товаров и оказание услуг во всех объединениях и на предприятиях независимо от их специализации.

В 1987 году намечается построить за счет всех источников финансирования жилые дома общей площадью свыше 120 тысяч квадратных метров. Намечается строительство общеобразовательной школы на 1568 мест, детских комбинатов на 640 мест, продолжение строительства мемориального комплекса музея В. И. Чапаева.

Главные задачи, стоящие перед нами, — это освоение выделяемых средств. Ведь в текущем году в этом деле было много недостатков. Низкие темпы сооружения медико-санитарной части, мемориала В. И. Чапаева, бани оздоровительного комплекса, отодвигается строительство теплотрассы заводом самоходных машин, не выполнена программа строительства жилья (возможность объединения «Балаковорезинотехника», химзаводом).

Плановые задания 1987 года выполняются напряженными, но реальными. Для выполнения плана потребуются усилия советских и хозяйственных всех трудовых коллективов.

«О бюджете города на 1987 год и об утверждении бюджета на 1986 год и об исполнении бюджета за 1986 год»

Из доклада Л. К. СУДАКОВОЙ

Бюджет города на 1987 год определен по доходам в сумме 22435 тысяч рублей с ростом на 1,9 процента по сравнению с 1986 годом. Решающим источником доходов, как и прежде, являются поступления от социалистического хозяйства.

На развитие народного хозяйства направляется 7450 тысяч рублей. Финансирование жилищно-коммунального хозяйства предусмотрено в сумме 3632 тысячи рублей, в том числе на капитальное строительство 1610 тысяч рублей. На благоустройство города выделяется 575 тысяч рублей, на капитальный ремонт жилищного фонда местных Советов — 285 тысяч рублей.

Предусмотрено полное финансирование мер по обеспечению роста благосостояния народа. Планируется выделить на проведение социально-культурных мероприятий 16786 тысяч рублей. Расходы на народное образование определены в сумме 7347 тысяч рублей, что больше на 1368 тысяч рублей по сравнению с 1986 годом.

В текущем году большинство предприятий и организаций имело устойчивое финансовое положение. Однако, еще есть предприятия, не выполняющие свои производственные планы, а следовательно, и свои обязательства перед бюджетом. Не выполнен план по производству товарной продукции Балаковской АЭС и объединением «Химволокно».

Первостепенное значение для интенсификации народного хозяйства имеет переход к активной ресурсосберегающей политике. О готовности к решению поставленной задачи свидетельствует работа по снижению себестоимости продукции. Добились ее снижения объединение «Балаковорезинотехника» на 2,6 миллиона рублей, Саратовская ГЭС — на 1,2 миллиона рублей, ТЭЦ-4 — на 310 тысяч рублей, пивкомбинат — на 348 тысяч рублей, молокозавод — на 157 тысяч рублей.

Не справились с планом 11 предприятий. В результате перерасход по себестоимости продукции составил 4,2 миллиона рублей. Увеличились потери от брака и непродовольственные расходы в объединениях «Балаковорезино-

Расходы на здравоохранение предусмотрены в сумме 8911 тысяч рублей с ростом против прошлого года на 380 тысяч рублей. Увеличены ассигнования на расширение коечного фонда больницы, на приобретение медикаментов.

Расходы по учреждениям культуры установлены в сумме 348 тысяч рублей, с приростом к 1986 году на 75 тысяч рублей. В городе будет открыт парк культуры и отдыха, на его содержание выделяется 21 тысяча рублей.

На выплату пенсий, пособий, другие социальные нужды государство выделяет значительные суммы. Работодателям пенсионерам выплата пенсий производится за счет средств социального страхования.

Проверками установлены крупные суммы переплат работающим пенсионерам в управлении «Промстрой», городском

комитете ДОСААФ, объединении «Химволокно», пассажирском автотранспортном предприятии, ДСУ-4, линейной больнице водозащиты, на фабрике по ремонту и пошиву одежды. Незаконно полученные средства будут полностью выисканы.

На содержание органов государственного управления местным бюджетом предусмотрено 187 тысяч рублей. Их удельный вес в общей сумме расходов составит меньше одного процента.

С 1987 года в промышленности и строительстве отменяются лимиты численности и предельных ассигнований на содержание аппарата управления. Предприятиям предоставляется право решать вопрос о численности отдельных категорий работников. Экономика фонда заработной платы не будет изыматься в бюджет. Намеченные меры послужат успешному управленчес-

Из доклада А. П. ЗАГИНАЙКО

техника», «Волгодизельмаш», «Химволокно», на заводе самоходных землеройных машин.

Необходимо принять решительные меры для устранения этих негативных факторов. Ликвидация или сокращение потерь от брака, штрафов, порчи продукции будет реальным вкладом в экономику сырья, топливно-энергетических и финансовых ресурсов.

Большие резервы экономии всех видов ресурсов заложены в повышении качества продукции. За счет этого получена дополнительная прибыль 5196 тысяч рублей. Из нее перечислено в бюджет города более 115 тысяч рублей. Борьба за повышение качества продукции должна стать делом каждого советского человека.

За 11 месяцев план по прибыли выполнен. В то же время такие предприятия, как химический завод, завод самоходных землеройных машин, все торговые организации, кроме УРСА АЭС,

и ряд других, не справились с выполнением плана.

В 1987 году планируется получить 7809 тысяч рублей прибыли, в том числе свыше половины прироста за счет улучшения использования всех видов ресурсов, сокращения времени оборота сырья, материалов, готовой продукции.

За 11 месяцев текущего года достигнут прирост производства товаров народного потребления на 9,4 процента. Освоен 21 вид новых товаров. Вместе с тем, вызывает беспокойство, что имеются отказы потребителей от товаров, выпускаемых на предприятиях города. Медленно растет показатель выпуска товаров народного потребления на 1 рубль заработной платы. В целом по городу он составил 0,74 рубля, остался на уровне прошлого года. На многих предприятиях этот показатель по-прежнему крайне низкий. На ремонтно-электромеханическом заводе он со-

кого аппарата. Сегодня же в нем уже мало излишеств. Они докладывают в управлении автомобильного транспорта Саратовгэстроя, в объединении «Волгодизельмаш», управлении бытового обслуживания.

В бюджете, как основном финансовом плане, определены направления единой финансовой политики, концентрируются денежные средства для развития материального производства, повышения благосостояния народа. Для решения этих задач предстоит и дальше повышать эффективность хозяйствования, ускорить внедрение хозрасчета, ужесточить режим экономии, развить бескомпромиссную борьбу с потерями и приписками.

На утверждение сессии вносится отчет об исполнении бюджета за 1986 год. Бюджет по доходам исполнен в сумме 22358,6 тысячи рублей, или 102,4 процента, по расходам 23620,2 тысячи рублей, или 100,6 процента, с превышением доходов над расходами в сумме 311,9 тысячи рублей.

тавляет 1 копейку, на комбинате промышленных предприятий — 2, на судоремзаводе — 3, на химзаводе — 11 копеек.

Предприятия слабо используют кредиты Госбанка на мероприятия по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров и услуг. Если в 1985 году выдано кредитов 984 тысячи рублей, то в 1986 году — 344 тысячи рублей.

Ухудшилась платежная дисциплина. За 9 месяцев несвоевременно внесенные платежи в союзный бюджет составили 17,1 процента, в республиканский — 13,2 процента.

Плохо рассчитываются с бюджетом трест «Промжилстройремонт», комбинат крупнопанельного домостроения, комбинат промышленных предприятий, управление «Саратовгэстроя».

Реализация планов второго года пятилетки требует поиска новых резервов интенсификации экономики. Это необходимо для реализации вышесказанных целей экономической стратегии партии — неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни народа.

Девятая сессия городского Совета

«Отчет о работе постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению»

Из доклада В. И. БАЛАШОВА

Работа комиссии проводилась по плану, утвержденному в начале созыва. Вслушивались вопросы обеспечения населения стационарной терапевтической помощью, работы амбулаторно-поликлинических учреждений, состояния питания в школах города, выявления и лечения онкологических заболеваний.

За истекший период несколько улучшилась материально-техническая база здравоохранения. Была введена стоматологическая поликлиника на 500 посещений, филиал поликлиники № 7 для обеспечения амбулаторной помощью населения 5—10 микрорайона, открыт профилакторий объединения «Балаковорезинотехника». Готовятся к открытию еще два профилактория. Расширилась сеть аптек.

Комиссия обращает внимание на трудности в стационарном лечении больных, особенно терапевтической

группы. Резкая переполненность приводит к нарушению санитарно-гигиенических норм, охранительного режима среди больных.

В своих решениях постоянная комиссия отмечала ряд недостатков в организации амбулаторно-поликлинической помощи. Сохраняются очереди в поликлиниках, имеют место факты грубого, невнимательного отношения к больным со стороны врачей, медсестер. Недостаточна материальная база лабораторной службы поликлиник, не хватает физиотерапевтической и диагностической аппаратуры, особенно для массового обследования населения.

На большинстве промышленных предприятий разработана комплексная

программа «Здоровье». Выполнение ее, безусловно, повлечет за собой улучшение здоровья работающих. Хотелось бы, чтобы работа людей имела подкрепление в виде морального, а может быть, и материального стимула со стороны производства. В условиях социалистического соревнования надо включать и некоторые показатели охраны здоровья.

Члены комиссии высказывают озабоченность некоторым снижением остроты антиалкогольной борьбы в городе. Если в первые месяцы после выхода Указа о борьбе с пьянством и алкоголизмом пьяные на улицах появлялись редко, то в последнее время их опять становится все больше и больше. Надо

повышать активность в борьбе с этим злом.

К сожалению, комиссия не проявила должной настойчивости в решении таких вопросов, как строительство стационаров на 600 и 180 коек, поликлиник в 46 и 6 микрорайонах, привлечение средств предприятий для улучшения медикаментозного лечения больных, выделение помещений для расширения терапевтического стационара и хозяйственной поликлиники, организация централизованной прачечной для учреждений здравоохранения.

Все эти вопросы неоднократно ставились на различных уровнях. Однако практического разрешения не получали.

Более действенной должна быть помощь горисполкома постоянной комиссии. Зачастую предложения комиссии не встречают должной заинтересованности, желания помочь в поисках правильного решения.

Выступают участники сессии

Л. В. МОЛЕВ —
генеральный директор
объединения

«Балаковорезинотехника»

Выполняя решения XXVII съезда КПСС, наш коллектив определил ряд важнейших направлений своей деятельности. Это усиление роли экономических факторов, укрепление дисциплины, ускорение внедрения новой техники, повышение качества, внимание к бытовым проблемам.

На 8,2 % году на 32 процента уменьшилось количество брака, а 36 процентов снизилась на 6,3 процента, реализация достигла на 8,2 процента.

В 1987 году мы должны перейти к полному хозрасчету и самофинансированию, на устойчивые нормы. Производство товарной продукции должно возрасти на 6,2 процента, производительность труда на 6 процентов.

А. И. ИКЕРТ —
бригадир Химстроя

Свои социалистические обязательства на 1986 год наша бригада выполнила 1 августа в объеме 1600 тысяч рублей, а сегодня мы перешагнули двухмиллионный рубеж.

На нашем участке произошли структурные изменения. Монтажные работы передали другому участку, а нам оставили только монолитные. Состав бригады увеличился до 50 человек, и мы перешли на 2—3-сменную работу. Укомплектовали звенья опытными звеньевыми и наставниками. Улучшили организацию работ, что позволило снизить потери рабочего времени.

Поставка некачественной продукции КПП и КССК, несвоевременное предоставление фронтов работ субподрядными организациями и смежниками приводит к дополнительным переброскам рабочих с места на место.

Нашей бригаде предстоит в 1987 году завершить все монолитные работы на реакторном отделении № 3 и освоить 2 миллиона рублей.

В бюджете города надо больше выделять средств на строительство жилья в детских учреждениях.

А. В. ДЕГТЕВ —
зам. генерального директора
объединения «Химволокно»

Поддерживая инициативу горьковчан, объединение предусматривает к 1995 году обеспечить каждую семью работников предприятия благоустроенной квартирой. В 1987 году мы построим хозяйственным способом 4 дома общей площадью 13,5 тысячи квадратных метров. Предстоит освоить 400 тысяч рублей на строительстве плавательного бассейна и спортивных сооружений. Особое внимание будет обращено на благоустройство 4, 46, 4в микрорайонов.

Нас справедливо критикуют за большое количество жалоб граждан на плохое отопление квартир, за недостатки в обеспечении водой и медленное решение вопросов благоустройства жилых массивов.

Объединение предусматривает оказание помощи ЖКУ в ремонте внутридомовых систем отопления и водоснабжения, улучшить материально-техническое обеспечение, организацию труда всего персонала, занятого на подготовке жилого фонда.

Но принимаемые меры могут не дать желаемого результата, если не будет обеспечено выполнение полной программы подготовки ТЭЦ-4 и ее тепловых сетей. Исполком горсовета должен рассмотреть этот вопрос, не ожидая окончания отопительного периода.

П. М. САУЛИН —
секретарь партбюро завода
самоходных землеройных
машин

Комплекс принятых на заводе мер дал положительные результаты в производственной деятельности. План 11 месяцев по товарной продукции выполнен на 100,6 процента. Но еще не все получается на заводе. Мы не добились выполнения плана по до-

Государственным заказом выполнен лишь на сравнение с 1985 годом — 42,8 процента. Идет усиленная подготовка производства. Создан специализированный участок сборки и сварки кронштейнов, заканчивается расширение и переоборудование участка гидрочилдров, монтируется поточная линия сборки и сварки толкающих брусков, ускорена работа по внедрению агрегатных станков.

В 1987 году будут решаться вопросы и социального развития. На строительство жилья передано 850 тысяч рублей, будет продолжено строительство спортивно-оздоровительного комплекса и т. д.

От имени депутатской группы № 16 прошу внести в план 1987 года начало строительства школы в 8 и 10 микрорайонах с вводом в эксплуатацию в 1988 году.

В. Т. КУТЫРЛАНОВА —
директор фабрики ремонта
и пошива одежды

Стало необходимым открытие в нашем городе «Дома молодежной одежды» с достаточно мощной службой специалистов художественного профиля, обеспечивающих совершенствование моделирования, конструирования одежды, разработки и внедрения современного ассортимента.

В 1987 году необходимо открыть ателье высшего разряда, специализированный цех головных уборов, расширить услуги детского ассортимента не менее чем в 1,5 раза.

Первоочередной задачей является повышение культуры обслуживания, технического уровня и качества. Для этой цели будет продолжено оснащение технологических процессов полным комплектом оборудования. Бригадной формой с распределением заработка по КТУ будет охвачено 80 процентов работников фабрики.

В. В. ЗОТОВ —
директор хлебокомбината

Наряду с достигнутыми успехами у нас имеются и серьезные недостатки. Одна из важнейших наших задач — улучшение качества продукции. Имеются жалобы покупателей на качество, недостаточный выпуск ржаных сортов хлеба, его черствость, нарушения графика завоза хлебобулочных изделий.

Причинами выпуска недоброкачественной продукции являются нарушения технологии, недостаточное поступление отдельных видов сырья и материалов, их несоответствие требованиям.

В 1987 году намечено изменить ассортимент вырабатываемой продукции с целью увеличения выпуска изделий, наиболее отвечающих спросу, с повышением пищевой ценностью, улучшенными потребительскими свойствами.

В течение нескольких лет мы не можем решить вопрос ночного завоза хлеба. Есть решение горисполкома об увеличении ночного завоза до 40 процентов. Причину невыполнения решения работники торговли выдвигают одну — нет специализированных магазинов под ночной завоз. В то же время часть вновь вводимых магазинов не оборудуется для ночного завоза.

Ю. М. ИГУМНОВ —
начальник управления
«Водоканал»

За последние 10 лет промышленными и строительными организациями города и района выполнено 10 километров канализационных сетей и сооружений. Все это позволило планомерно увеличивать подачу воды, успевая за бурным развитием города.

В текущем году мы перекрыли проектные мощности очистных сооружений водопровода. На что же мы надеялись, прядя к такому печальному финалу?

Еще в 1976 году было принято решение о проектировании и строительстве нового комплекса очистных сооружений с таким расчетом, чтобы своевременно выполнить проект — сметную документацию и закончить строительство к 1990 году. Срок вполне реальный.

Но до сих пор по различным причинам проект — сметная документация не готова, сроки окончания проектирования не определены. Существующая ситуация может привести к осложнениям в жизнедеятельности города.

Совместно с трестом «Росводоканал-наладка» мы разработали мероприятия, направленные на интенсификацию использования существующих сооружений и строительство блока контактных осветлителей, реализация которых потребует материальных затрат. Их выполнение даст возможность на протяжении 6—7 лет обеспечить водоснабжение с тем, чтобы за это время ввести в действие новый комплекс очистных сооружений.

Мы просим передать функции заказчика от объединения «Балаковорезинотехника» через соответствующие министерства управлению «Водоканал».

А. Г. АЛЕЙНИКОВА —
медицинская сестра
поликлиники № 3

Коллектив поликлиники включился в проведение ежегодной диспансеризации населения, находящегося в радиусе нашего обслуживания. Проведена большая работа по сплошному флюорографическому обследованию на туберкулез и онкологические заболевания.

Однако у нас еще немало недостатков. Неукомплектованность кадрами участковых терапевтов и узких специалистов приводит к ухудшению лечебно-профилактического процесса. У нас слабая материально-техническая база, что не дает возможности осуществлять полный объем исследований работников с вредными условиями труда.

По решению горисполкома капитальный ремонт поликлиники должен был

проведен еще в 1985 году силами объединения «Химволокно», но до сих пор ничего не сделано.

Большие трудности испытывает поликлиника из-за систематического предоставления автомобильного транспорта, что связано с частыми поломками и отсутствием запчастей. Все это затрудняет работу участковых терапевтов и патронажной бригады. Необходим централизованный ремонт санитарных машин.

Т. Г. ПЛОХИЙ —
заместитель начальника
ОКСа Балаковской АЭС

Коллектив эксплуатационников АЭС молод. Первый энергоблок введен в эксплуатацию в декабре 1985 года. За период освоения проектной мощности выработано свыше 5 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Планом Балаковской АЭС предусмотрено выделение средств на объекты здравоохранения и отдыха трудящихся и их детей, а именно, медсанчасть, пионерлагерь, профилакторий. Предусмотрено начать строительство спорткомплекса. Введена в эксплуатацию стоматологическая поликлиника.

Медсанчасть планируем вводить тремя очередями: в 1987, 1988 и 1989 годах.

Городские органы здравоохранения с пониманием отнеслись к обслуживанию коллектива АЭС. С вводом первого энергоблока на АЭС организован круглосуточный медпункт. Он укомплектован квалифицированными кадрами, медицинским инструментом и аппаратурой. Организован прием трудящихся специалистами — терапевтом, хирургом, стоматологом, гинекологом. С 1 декабря выделена ставка невропатолога. В здравпункте работают процедурный, физиотерапевтический, стоматологический и хирургический кабинеты, клиническая лаборатория.

Определенные трудности возникают при прохождении ежегодных медосмотров. И в решении этого вопроса главное — ускорить строительство медсанчасти.

О. С. ХИТИНА —
оператор объединения
«Балаковорезинотехника»

Постоянной комиссией по здравоохранению и социальному обеспечению проведена большая работа, но есть и ряд недостатков.

Наш завод обслуживает поликлиника № 7. Здание поликлиники просторное и удобное, но оно кажется пустым и неудобным из-за недостатка специалистов. С открытием филиала поликлиники в 5а микрорайоне врачей основных профессий осталось очень мало, очереди к ним большие, запись проводится один раз в неделю, за исключением терапевта. В поликлинике холодно. Мерзнут не только больные, но и врачи.

Мы рассчитываем на чуткость и вежливость, когда идем к врачам. Но, к сожалению, в филиале поликлиники нередки случаи грубого обращения с больными. Я думаю, что постоянная комиссия должна уделять особое внимание этому вопросу.

Депутаты утвердили план экономического и социального развития города на 1987 год, отчет об исполнении бюджета за 1985 год, приняли решения по обсужденным вопросам.

